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Este artículo presenta las transformaciones vectoriales de Lorentz de tiempo,
espacio, velocidad y aceleración.

Introducción

Sean dos sistemas de referencia inerciales S y S’ cuyos orígenes coinciden en el
tiempo cero ( para ambos sistemas ) entonces el tiempo( t′ ), la posición( r′ )
la velocidad(v′ ) y la aceleración(a′ ) de una partícula (masiva o no masiva)
respecto al sistema de referencia inercial S’ están dados por:

t′ = γ

(
t− r ·V

c2

)

r′ =
[

r +
γ2

γ + 1
(r ·V)V

c2
− γ V t

]

v′ =
[

v +
γ2

γ + 1
(v ·V)V

c2
− γ V

]
1

γ (1− v·V
c2 )

a′ =
[

a− γ

γ + 1
(a ·V)V

c2
+

(a× v)×V
c2

]
1

γ2 (1− v·V
c2 )3

donde( t, r, v, a ) son el tiempo, la posición, la velocidad y la aceleración de
la partícula respecto al sistema de referencia inercial S,(V ) es la velocidad del
sistema de referencia inercial S’ respecto al sistema de referencia inercial S y( c )
es la velocidad de la luz en el vacío.(V ) es una constante.γ = (1 −V ·V/c2)−1/2
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=
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=
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=
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=
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• dt′ = γ
(
dt− dr·V

c2

)

•
(

dt′

dt

)
= γ

(
1− v·V

c2

)

• dr′ =
[

dr + γ2

γ+1
(dr·V)V

c2 − γ V dt
]

•
(

dr′

dt

)
=

[
v + γ2

γ+1
(v·V)V

c2 − γ V
]

• dv′ =
[

dm · n−m · dn
] 1

n2

• m =
[
v + γ2

γ+1
(v·V)V

c2 − γ V
]

• dm =
[

dv + γ2

γ+1
(dv·V)V

c2

]

• n =
[

γ (1− v·V
c2 )

]
• dn =

[
− γ dv·V

c2

]

•
(
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=
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1
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Apéndice I

En la bibliografía anterior, si la velocidad del sistema de referencia inercial S’
respecto al sistema de referencia inercial S no es igual a cero(V 6= 0 ) entonces:

γ − 1
V2

=
γ2

γ + 1
1
c2

( V2 = V ·V )

donde( c ) es la velocidad de la luz en el vacío.γ = (1 −V ·V/c2)−1/2

Apéndice II

Derivada del cociente: a =
m
n

→ da =
[

dm · n−m · dn
] 1

n2

Regla de la expulsión: a× (b× c ) = b (a · c )− c (a · b )

Anticonmutatividad: (a× b ) = − (b× a )
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